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Сучасне виробництво являє собою складний процес, що функціонує при постійному і 

своєчасну його забезпеченні засобами виробництва (сировиною, матеріалами, паливом, 

електро- та теплоенергією, машинами та обладнанням), необхідними для виготовлення про-

дукції, надання послуг або виконання інших робіт. Підприємство на основі вивчення 

кон'юнктури ринку, можливостей потенційних партнерів, інформації про рух цін організовує 

матеріально-технічне забезпечення власного виробництва і капітального будівництва на ос-

нові придбання ресурсів на ринку товарів і послуг. В умовах ринку важливе значення має за-

купівля найбільш економічних видів сировини і матеріалів, ресурсозберігаючої технології, 

забезпечення зберігання матеріальних цінностей, залучення в обіг промислових відходів та 

вторинної сировини. Всі організаційні і технічні операції з придбання необхідних матеріаль-

но-технічних ресурсів становлять комерційну діяльність підприємства. Така діяльність вра-

ховує співвідношення між попитом і пропозицією, види і рівень ринкових цін, розміри 

націнок на послуги постачальницько-збутових організацій. 

Для безперебійного функціонування виробництва необхідно добре налагоджене 

матеріально-технічне забезпечення (МТЗ), яке на підприємствах здійснюється через органи 

матеріально-технічного постачання. Головним завданням органів забезпечення підприємства 

є своєчасне і оптимальне забезпечення виробництва необхідними матеріальними ресурсами 

відповідної комплектності і якості. 

Забезпечення підприємства матеріально-технічними ресурсами включає: 

 визначення поточної і перспективної потреби в усіх видах матеріальних ресурсів; 

 пошук найбільш вигідних постачальників і укладення з ними договорів; 

 організацію доставки сировини і матеріалів на підприємство; вхідний контроль їх 

якості;  

 приймання та зберігання на складах;  

 підготовку матеріалів до виробничого споживання;  

 облік і контроль за економним витрачанням матеріально-технічних ресурсів.  

Виконанням окремих функцій з розрахунку потреби в матеріалах і закупівлею деяких 

з них може бути покладено на некомерційні підрозділи: інструментальний відділ, відділ 

головного механіка, транспортний.  

Виконуючи функції постачання, промислове підприємство взаємодіє з багаточисель-

ними підприємствами і організаціями, що вимагає фінансового і правового забезпечення. 

Тому комерційна діяльність включає роботу фінансової і юридичної служби підприємства, а 

також транспортне обслуговування постачань. Постачання і збут здійснюється на 

внутрішньому і зовнішньому ринках. Робота на зовнішньому ринку вимагає дотримання 

світових стандартів, які встановлюють єдиний підхід до договірних умов, що регламентують 

взаємодію між покупцями продукції і її постачальниками.  

Сучасне виробництво споживає велику кількість матеріально-технічних ресурсів. 

Впровадження автоматизованого управління матеріальними ресурсами дає можливість ство-

рення науково-обгрунтованої системи їх класифікації і кодування, та розробки єдиного кла-

сифікатору продукції, використання якого сприяєтиме оперативному укладенню договорів, 

контролю за постачанням, прийому матеріалів, їх збереженню та ін.  


